

CABALLEROS
MUTILADOS



Es la festividad de San Rafael Arcangel, patrono de los Caballeros Mutilados por la Patria. Por esto traemos a nuestras columnas la esfige del más significado y jefe de todos ellos el heroico General Millán Asturiz, jefe de nuestra heroica Legión Africana. Ahora precisamente, en que nuestro Caudillo ha recorrido en viaje triunfal nuestros territorios de Iñi, al regresar a las Islas Canarias y recordar en Santa Cruz de Tenerife aquel glorioso amanecer de nuestro Movimiento, ha podido valorar en uno de vosotros, Caballeros Mutilados por la Patria, vuestro heroico sacrificio. Habló "de quien entregó más que la vida; pues entregó su vida por España." Y es que la muerte equivale a la dedicación total, absoluta e instantánea al más grande amor humano: el de la patria. Pero vuestra ofrenda parcial, viviendo, tiene a veces más valor que la vida misma.

Estancia del Caudillo en tierras tinerfeñas

Baleares

Diario de la mañana

REDACCION: DANUS, 2
Administración: 1745
Teléfonos: Redacción: 2078

Martes 24 de Octubre de 1950
PALMA DE MALLORCA

AÑO XII :--: NUMERO 3.409
PRECIO: 70 CENTIMOS
Suscripción mensual: 15 pesetas

Arrollador avance yanqui

A 32 kms. de la frontera manchuriana

26.000 prisioneros rojos en las últimas 24 horas

Tokio 23. — Las fuerzas surcoreanas avanzan arrolladoramente desde Huchon hacia el Norte, bajo constante protección de los aviones, según ha declarado un portavoz de la quinta fuerza aérea. Añadió que los rojos envían sus soldados en vehículos que son atacados por bombarderos y cazas y que quedan destruidos en gran número.—Efe.

A 32 KMS. DE MANCHURIA
Tokio 23.— Los aviadores de los Estados Unidos informan que las fuerzas surcoreanas se encuentran a 32 kilómetros de la frontera con Manchuria.

ATROCIDADES
Tokio 23.— Según los datos hasta ahora reunidos por los organismos judiciales del cuartel general del general Mac Arthur, veinte mil prisioneros de guerra surcoreanos y trescientos norte-

americanos fueron asesinados por los comunistas en Corea, sin que se incluya en aquellas cifras a las víctimas de matanza decientemente llevada a cabo por los rojos en la región de Pionnyang. Las Naciones Unidas— declara el "jefe general" del cuartel general del comandante supremo aliado, coronel George W. Hickman—han aprobado las disposiciones legales con arreglo a las

cuales serán juzgados los culpables de aquellos crímenes. Añade que las comisiones que al efecto se nombraron por el ejército que formaron parte representantes de Estados Unidos, Países Bajos, Suecia, Francia, Gran Bretaña, Australia, Nueva Zelanda, Turquía, Siam, Canadá y Corea del Sur no tendrá, salvo ulterior ampliación de sus facultades, jurisdicción sobre los dirigentes norte coreanos por el hecho de haber desencadenado la guerra.—Efe.

NUEVAS ATROCIDADES ROJAS
Tokio 23.— Un oficial del servicio de información norteamericano anuncia que en el sector de Yonghum los comunistas han comenzado nuevas atrocidades. Quinientos cadáveres de soldados surcoreanos han sido encontrados por las tropas norteamericanas. Fueron asesinados por los comunistas a bayonetazos, también los rociaron de petróleo y se les prendió fuego.—Efe.

HACIA MANCHURIA
Tokio 23.— Las tropas surcoreanas prosiguen su avance hacia la frontera de Manchuria, en persecución de las fuerzas rojas mientras que a retaguardia van los guerrilleros que la semana pasada lograron apoderarse, se sabe ahora, de la población de Yangyang en la costa oriental, cortando la carretera de vital importancia inmediatamente encima del paralelo 38, que discurre a lo largo del litoral.

Por otra parte a unos cincuenta kms. al sur de Wonsan, dos mil guerrilleros rojos cortaron también la carretera costera. Es tan grande el número de comunistas hechos prisioneros— se calcula que en las últimas 24 horas fueron 26.000—que en el cuartel general del general Mac

(Continúa en cuarta pág.)

VISITAS DE S. E. a diversas instituciones

La población isleña le aplaudió incesantemente

Santa Cruz de Tenerife 23. — Esta mañana a las 9 y media S. E., el jefe del Estado ha visitado las refinerías de petróleo de Santa Cruz de Tenerife, de la Compañía Española de Petróleos S. A.

Su Excelencia se ha dignado inaugurar las nuevas instalaciones de la refinería, que fueron bendecidas por el Obispo de la Diócesis. Al acto asistieron también los ministros de Industria y Comercio, Gobernación, Marina, Aire y Obras Públicas, así como el Consejo de Administración de la compañía, en el que figuraba el ex Ministro de Industria y Comercio señor Carceller.

S. E. se detuvo especialmente en la sección de aparatos de destilación, unidades de lubricantes, departamento de tratamiento químico, así como también visitó los comedores de obreros, central eléctrica, sistemas de fabricación de gasolina y barriada de obreros en construcción, para el personal de la empresa.

Esta empresa, juntamente con la de Escombreras, producirá los lubricantes necesarios para el consumo nacional y reportará a la Nación una economía de 30 a 35 millones de dólares anuales, al producir no sólo las cantidades de gasolina y otros lubricantes para el consumo nacional, sino al permitir la exportación de estos productos, como sucede ya con la factoría de Santa Cruz de Tenerife.

Después del recorrido a las instalaciones de la factoría, S. E. se dirigió al puerto, donde inspeccionó las obras que actualmente se realizan en el mismo.

Después visitó el monumento a los Caídos.

El Caudillo depositó delante del monumento una corona de flores. **LLEGA S. E. AL CABILDO INSULAR.**

Santa Cruz de Tenerife 23.—A las once menos cuarto de la mañana de hoy, S. E. llegó al Palacio del Cabildo insular. El Caudillo, en unión de los Ministros y personalidades de su séquito, se trasladó a la azotea del edificio, admirando el puerto. S. E. escuchó el informe que el jefe del Ingeniero Director de la Junta de Obras sobre el estado actual del puerto y proyectos en estudio.

A continuación el Generalísimo se trasladó a la Plaza de España y depositó una corona de flores en la cripta del Monumento a los Caídos.

Posteriormente S. E. visitó la barriada "García Escamez", hermosa y trascendente creación de la primera autoridad del archipiélago.

Seguidamente el Caudillo y acompañantes marcharon al Jardín Infantil de la Sagrada Familia, cuyas dependencias e instalaciones recorrieron detenidamente. El jefe del Estado fue aclamado por los niños y niñas allí acogidos.

Desde la Casa Cuna, S. E. y séquito marcharon al interior de la isla, dirigiéndose por la Esperanza e Izana. Después de detenerse en el Observatorio de Izana, el Generalísimo y séquito descendieron a la Villa de Rotova, cuyas principales calles se encontraban engalanadas y abarrotadas de público. Inmediatamente le comitiva (Continúa en cuarta pág.)

TERMINA LA RETIRADA FRANCESA EN INDOCHINA

Promesa de ayuda americana al Vietnam

SAIGON 23. — LAS FUERZAS FRANCESAS QUE SE RETIRARON DE LA FORTALEZA DE LANGSON HAN LLEGADO A PHU LANG PHUONG. LOS JEFES MILITARES FRANCESES DECLARAN, QUE YA NO HAN MAS RETIRADAS.

Los legionarios se han movido en retirada durante cuatro días, hasta llegar a 50 kilómetros al Noreste de Hanoi: "Solo siento — declaró uno de los legionarios — que no hayamos tenido ocasión de vengar la muerte de nuestros camaradas. Pero volveremos."—Efe.

PROMESAS
Saigon 23. — El emperador Bao Dai recibió ayer en su palacio de

Dalat, a 200 kilómetros al Norte de Saigón, al nuevo ministro de Estados Unidos, Donald Heath, quien le presentó sus cartas credenciales.

Asistieron a la ceremonia el observador militar norteamericano, general Franks Brinky otras personalidades diplomáticas y militares norteamericanas.

Bao Dai manifestó en su discurso, que los graves acontecimientos actuales constituyen una amenaza para la seguridad mundial y preconizó la formación rápida de un ejército eficaz, como respuesta a la ayuda norteamericana.

Heath reafirmó la promesa de ayuda norteamericana al Vietnam, manifestando también que "los ojos del mundo están fijos en el Vietnam, donde las fuerzas comunistas, apoyadas por armas y dinero extranjeros, han dado un rudo golpe contra las poblaciones amantes de la paz".—Efe.

POR QUE SE EVACUÓ LANGSON
Saigon 23. — El Comandante jefe francés en Indochina, general Carpentier, dice que el alto mando ordenó la evacuación de Langson, último baluarte importante de la frontera china que estaba en po-

(Continúa en cuarta pág.)

GOLEADA EN "SON CANALS"



tuvo una brillante actuación en "Son Canals", pese a los seis goles encajados, el joven portero del San Javier. En esta formidable estirada consigue desviar a corner un remate de cabeza de Miguelín.

(En nuestro "SUPLEMENTO DEPORTIVO" amplia información de los partidos jugados el domingo.)

SICILIA DEJARA DE SER ISLA

UN PUENTE DE TRES KILOMETROS LA UNIRA CON LA PENINSULA

Nueva York. — Los planos del primer puente gigante que unirá Italia con la isla de Sicilia a través del Estrecho de Messina, han sido completados y entregados a las autoridades italianas, según ha revelado el ingeniero norteamericano D. B. Steinman, autor de ellos. Si son aprobados por el Gobierno italiano, una combinación de ferrocarril y carretera unirá la isla de Sicilia con la península. Las obras costarán una suma equivalente a 60 millones de dólares. Tendrá una longitud de 3.200 metros. — Efe.

Son las N. U. las que asumirán la administración de Corea del Norte

Y NO SYGMAN RHEE

SEUL 23. — EL PRESIDENTE SURCOREANO, SYGMAN RHEE, HA DECLARADO, QUE LA AUTORIDAD CIVIL EN COREA DEL NORTE, SERA RESTABLECIDA TAN PRONTO CESE LA LUCHA.

"Estas autoridades — dijo — serán nombradas por el único gobierno legal de Corea." El presidente confirmó así su actitud establecida en anteriores declaraciones, en el sentido de que su gobierno trata de establecer su autoridad en Corea del Norte, con o sin la intervención de las Naciones Unidas u "otras intervenciones".

Rhee dijo también, recientemente, que la actuación de las Naciones Unidas debe limitarse a aconsejar y observar.—Efe.

SON LAS N. U.
Se cree en los medios diplomáticos de la O.N.U. que el mundo unificado de Corea, tal como categoricamente al presidente de Corea del Sur, Syngman Rhee, que son las Naciones Unidas y no el Gobierno Provisional de la

zona de Corea del Norte ocupada por las fuerzas aliadas. Se deben estos comentarios a los declaraciones hechas por Rhee, de que enviará administradores civiles a Corea del Norte. — Efe.

SE NOMBRA GOBERNADOR
Seoul 23. — El Comandante en jefe del V Regimiento de Caballe-

ria norteamericano ha sido nombrado gobernador militar de Pyongyang según se anuncia en el Cuartel General de la I División de Caballería.

Asumirá la administración de la antigua capital de Corea del Norte hasta que sea establecido un Gobierno permanente. — Efe.

"Truman igual que Hitler"

Moción rusa con "planes de paz"

Vichinsky repudia el discurso presidencial

Lake Success, 23. — En su intervención ante el Comité político de las N. U., Vichinsky, el jefe de la Delegación rusa, comparó el reciente llamamiento hecho por Truman en su discurso de San Francisco en favor de un mayor poderío norteamericano, con la política de "cañones en vez de mantequilla", preconizada por Adolfo Hitler en Alemania.

Vichinsky, que presentó el plan soviético, analizó algunos fragmentos del discurso pronunciado por Truman en San Francisco y dijo que "al intentar justificar de uno u otro modo la actual tendencia del gobierno americano, Truman hizo aparecer dicha tendencia como una actitud obligada de los Estados Unidos a seguir aquel curso."

"Las palabras de Truman — dijo Vichinsky — también incluyeron la advertencia al pueblo norteamericano de que se verá obligado a soportar mayores gastos militares, con la consiguiente reducción en el consumo de otros productos. Esto no es nada más que la antigua y bien conocida fórmula de Hitler: "Cañones en lugar de mantequilla".

El plan ruso de paz propone declarar "criminal de guerra" a la primera nación que emplee las armas atómicas. Pide el establecimiento de un control sobre la energía atómica y aboga porque los "cinco grandes" concluyan pactos encaminados a fortalecer la paz y a reducir en una tercera parte los armamentos de las grandes potencias.—Efe.

MOCIÓN "DE PAZ" RUSA
Lake Success 23. — Vichinsky ha presentado en la Comisión política una moción comprensiva de los "planes de paz" rusos formulados anteriormente y rechazados en (Continúa en cuarta pág.)

DOMUND



Los puestos de venta de libros misionales y de propaganda del Domund, colocados en nuestra ciudad el domingo, se vieron siempre concurridísimos. — (Foto "Juanet")

Truman aplaza hasta 1951 el nombrar representante de EE. UU. en el Vaticano



Washington 23. — El Presidente Truman proyecta aplazar hasta 1951 la decisión sobre el nombramiento de un representante de los Estados Unidos en el Vaticano, dice la Agencia "United Press". Agrega que, según sus informantes, se ha suscitado una grave controversia entre los grupos católicos y protestantes respecto a las manifestaciones hechas el 3 de agosto pasado por el Presidente Truman, cuando dijo a los periodistas que "tenía en estudio el envío de un ministro diplomático a la Santa Sede".

Esto, se dice aquí, supondría el establecimiento de relaciones diplomáticas entre Estados Unidos y el Vaticano por primera vez desde 1869.—Efe.

Ayer, en la ciudad

CORREO INTERIOR

«JACK EL NEGRO». — «Supongo que nos espera a todos una semana o unas semanas de volver a las andadas en aquella pesadez diaria de oír cosas y leer cosas de la famosa película que a Duvivier se le ocurrió filmar en estos parajes. Lo supongo, porque acabo de salir de la proyección privada de la cinta ante un escaso número de personas, y estoy convencido de que estamos en vísperas de auténticos desbordamientos encomiásticos. Dios me libre de meterme en terrenos críticos, y mucho menos antes de que lo hagan los que cobran de sus periódicos por hacerlo y por especializarse. Lo que sí quiero decir es que el cine se ha puesto por una vez al servicio de la belleza del paisaje, por encima de todo, y, lo que es infinitamente más difícil, ha logrado con creces ese objetivo de panorámica constante, de luz maravillosa, de montañas, de molinos y de mar recortado. En suma, que Jack el Negro», que se aproxima mucho a ser la película de Mallorca que está por hacer todavía, lleva metido en sus rollos — aparte, repito, la acción, el argumento, la interpretación —, el más bonito cartel de propaganda turística, el más eficiente artículo, la más bella y luminosa muestra de que Mallorca existe en el mundo, y que bien merece un viaje largo el verla.»

«LUZ!» — «La calle Reina María Cristina, desde un tiempo a esta parte, se está convirtiendo en la «científica» con respecto al alumbrado.»

En muchas noches, se le suprime el alumbrado a toda la calle, con el peligro consiguiente de que los que en ella vivimos demos de cabeza con muchas bicicletas que, poniéndose por montera las Ordenanzas Municipales, campan por sus respetos, sin jorol. La otra noche, un niño pequeño cruzaba la calle, que estaba completamente a oscuras, y, por un verdadero milagro, pudo evitarse que un triciclo le hiciera papilla, pues el tal vehículo, si bien no llevaba luz — ¡eso faltaría! — contaba con unos buenos frenos que, con gran pericia — digámoslo todo — fueron manejados convenientemente por el conductor.

Y lo chocante del caso es que a veces — la ley de las compensaciones — durante el día, todas las luces permanecen encendidas.

Téngase en cuenta que la calle Reina María Cristina es una calle muy concurrida de noche, precisamente, porque por ella se llega a dos cines, a un local de espectáculos cercano y, en verano, a la Plaza de Toros.

A ver, pues, si se suprime el adrocheo diurno y se suministra de noche el fluido correspondiente para evitar encuentros desagradables.

F. J. J.

VOZ del MOVIMIENTO

S. E. M.

FALLO DE UN CONCURSO

El Jurado designado para examinar y juzgar los trabajos presentados al Concurso nacional organizado por la Jefatura Nacional de nuestro Servicio para seleccionar un libro de Lectura ha fallado concediendo el premio único de cinco mil pesetas al Maestro Nacional de nejericio en esta ciudad, Melchor Roselló Simonet, por su trabajo que lleva por lema «La Vida en alto».

Lo que se publica para satisfacción del maestro premiado y de cuantos pueda interesar.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-socialista.
Palma, 23 de Octubre de 1950. — EL JEFE PROVINCIAL DEL S. E. M.

C. N. S.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA PIEL

Por la presente nota se invita a empresas y productores de fábricas de calzado, Comercios de Curtidos y Comercios de Calzado de Palma, a la misa que se celebrará mañana miércoles día 25, a las 10 de la mañana en la iglesia de Montesión de esta ciudad, en honor de los Santos Patronos San Crispin y Crispiniano.
Palma, 24 de octubre de 1950.

El Jefe Provincial

Dogma de la Asunción

Solemísimo octavario en la Catedral

Ante la próxima definición dogmática del Misterio de la Asunción, en la tarde del domingo, a las siete y cuarto, dió comienzo en la Santa Iglesia Catedral Basílica, el solemnisimo Octavario dispuesto por nuestro amadísimo Prelado, con el fin de ir preparando los ánimos de los fieles para tan extraordinario acontecimiento que tendrá lugar el día 1 del próximo noviembre.

Dió comienzo el acto, al que asistió presidiendo el coro el Excmo. y Rmo. Sr. D. Juan Hervás, Obispo de Mallorca, acompañado de los M. I. Sres. don Francisco M. Ortega de la Lorena, Arceidiano, y don Juan Enseñat, Chantre, con la exposición de

S. D. M. por el M. I. Sr. D. Sebastián Gayá, Secretario Canciller, asistido del Rdo. don Bartolomé Nigorra.

A continuación se rezó el Santo Rosario, ocupando después la Sagrada Cátedra el M. I. Sr. D. Antonio Sancho, Magistral.

Seguidamente S. E. Rdma. leyó la oración del Año Santo efectuándose luego la reserva del Santísimo por los mismos oficiales en su exposición, terminándose tan solemnisima ceremonia con las invocaciones que empiezan por «Bendito sea Dios y Bendito su Santo Nombre», pronunciadas por el Dr. Hervás y contestadas por los fieles.

La «Schola Cantorum» durante la ceremonia entonó adecuados moxetes, fiaplizando con el «Christus Vincit», alternando con el pueblo.

La Catedral que lucía su magnífica iluminación presentaba brillantísimo aspecto, asistiendo varios millares de fieles.

Religiosas

CULTOS PARA HOY

En la Catedral Basílica a las 7:15 tarde, continuación del solemnisimo Octavario Asuncionista; ocupará la Sagrada Cátedra el Muy I. Sr. D. Sebastián García, Canónigo.

CULTOS PARA MAÑANA

Cusrenta Horas (concluyen en parroquial iglesia de San Nicolás, al Santo Cristo. Exposición a las 5 de la tarde, y a las 6, rezo.)

Actos Religiosos

En la Santa Iglesia Catedral Basílica a las 7:15 de la tarde, continuación del solemnisimo Octavario en preparación a la definición del Dogma de la Inmaculada a los Cielos. Disertará sobre el tema el M. I. Sr. D. Bruno Morey, Doctoral.

Farmacias de turno

DURANTE LA SEVANA

DEL 23 AL 29

(De 9 mañana a 10 noche)
Antich Gil—Colon, 46.
Bauzá—Miguel Marqués, 92.
Claverol.—(Sant Jordi).
Isabel Coll.—General Riera, 34.
Feliu.—General Riera, 123.
Forteza Serra.—Jaime II, 21.
L'adó.— Aragón, 318 (Ca'n Capas).

Llorens.— (Coll de'n Rabassa).
Mercadal.—H. de Manacor, 222 (La Soledad).

Ramonell.—Sindicato, 75.
Sbert Fiol.—Plaza Conquista, 4.
Sbert Rullán.—Plaza Progreso, 1 (Santa Catalina).

Sotivellas.— San Magin, 102 (Santa Catalina).

SERVICIO NOCTURNO

(De 10 noche a 9 mañana)
Pieras.—Hostales, 2.

Regresó de Madrid el Gobernador Civil

El domingo regresó de su viaje a Madrid el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, camarada José Manuel Paró Suárez.

Seguidamente se hizo cargo del mando de la Provincia.

Gobierno Civil

DESPACHO Y VISITAS

En la mañana de ayer, el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento camarada Fardo Suárez, después del despacho oficial recitó entre otras las siguientes visitas:

• Delegado Provincial de la Subsecretaría de Educación Popular; Subjefe del Movimiento; Alcalde de Porteres, acompañado de don Rafael Villalonga; Comandante Roldán; Delegado del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados; Teniente de Alcalde señor Aloy y Alcalde de Palma señor Coll.

Por la tarde S. E. fue cumplimentado por don Jaime Trias, don Bernardo Segura, don Pedro Pérez, doña Isabel Lleriol, doña Margarita Pallicer, doña María Calafat, doña Francisca Roca, don Rafael Valls y don José M. Nogués y doña Margarita Fuster.

Conferencias

EL P. PADROSA, EN EL COLEGIO DE MEDICOS

Organizada por la Hermandad de los Santos Médicos Cosme y Damián tendrá lugar esta tarde a las 7 en el Salón de Actos del Colegio Provincial de Médicos la conferencia que sobre el tema «Aplicaciones terapéuticas de la Psicología Transcendente» dará el P. Luis Padrosa, Director del Instituto Loyola de Orientación Psicológica y Vicepresidente del Comité Internacional Permanente de Psicólogos y Psiquiatras Católicos.

A este acto, quedan invitados, además de los socios de la Hermandad, las clases Sanitarias y las personas interesadas en estos problemas.

“EL PROBLEMA DE LA LIBERTAD EN CERVANTES”

Tema de la Conferencia de mañana por el Dr. Schurr

Organizada por el Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras y en Ciencias de Baleares, mañana miércoles dará una conferencia en el Salón de actos, de la Casa de Cultura de la Caja de Pensiones, el doctor Friedrich Schurr, Catedrático de Filología románica de la Universidad de Friburgo (Alemania).

El Dr. Schurr disertará sobre el tema: «El problema de la libertad en Cervantes».

La interesante conferencia dará comienzo a las siete de la tarde.

JEFATURA PROVINCIAL DE SANIDAD

Se pone en conocimiento de los señores Médicos, Farmacéuticos y Veterinarios, que aprobaron los exámenes del último Curso de Diplomados de Sanidad, que se han recibido, de la Dirección General de Sanidad, los correspondientes certificados; los que podrán pasar a recoger en las Oficinas del Instituto Provincial de Sanidad, cualquier día laborable, de 11 a 12 de la mañana.

Palma, 23 octubre de 1950.
El Jefe Provincial de Sanidad, J. Porcel.

“Carta abierta”

Lluchmayor (Baleares) a 21 de Octubre de 1950.

Sr. Director del periódico BLAFARES.
PALMA DE MALLORCA.

Muy Sr. mio:

En mérito al ejemplar proceder de la importante Compañía Española de Seguros «LA EQUITATIVA NACIONAL» (Fermín Roselló) y para satisfacción de sus muchos asegurados, quiero expresar públicamente mi agradecimiento a la Dirección General y a su Delegado Don PEDRO VIDAL, por haber puesto a mi disposición — antes de transcurridas dos horas de la defunción de mi llorado esposo (e. p. d.) el 25 por ciento del importe asegurado, habiéndome sido satisfecho el resto acrecido con un tres y medio por ciento de interés, a los 25 días de tan terrible pérdida, sin la menor molestia por mi parte. Con gracias anticipadas, queda de usted afirma, s. s. CATALINA CATANY

Dietario

OCTUBRE

24

MARTES

SANTORAL

San Rafael Arcángel.

El Sol sale a las 6:35.
Se pone a las 17:23.
La Luna sale a las 16:12.
Se pone a las 4:40.

HACE UN CUARTO DE SIGLO

24 DE OCTUBRE DE 1925

Se ha celebrado la boda de la señorita Bárbara Riera, con el joven industrial don Antonio Bellrán.

Según órdenes recibidas de la Federación Catalana de Fútbol, el Comité de Baleares ha quedado constituido de la siguiente forma: Presidentes: R. S. Alfonso XIII; Vicepresidentes: Baleares F. C.; Tesorero: Regional F. C.; Contadora: Manacor F. C.; Secretario: Constancia F. C.; Vocales: Unión Sportiva y Zamora.

En el Balear debutó la Compañía Bové-Torner, poniendo en escena «La Dama de las Camelias».

EFEMERIDES

24 de Octubre de 1730. — Desembarcó en el puerto de Andraitx, el Obispo electo Fr. Benito Pánelas Escobar, General que haba sido de la Orden de San Benito; se hospedó en la Rectoría.

SERVICIO MEDICO NOCTURNO
Días laborables: Apuntadores, 16, 17.
Festivos: Servicio día y noche.

Apuntadores, 16-17.
Teléfono 3510.

FARMACIA

POR LA NOCHE

Pieras.—Hostales, 2.

MERCADO

En Montuiri y Porteres.

CUPON DEL VIEJO

Número premiado: 700.

PATRONATO PROVINCIAL DE ENSEÑANZA MEDIA Y PROFESIONAL

Queda abierta la matrícula de Ingreso para el Centro de Enseñanza Media y Profesional de Felanitx (en su modalidad agrícola y ganadera) hasta el próximo día 4 de noviembre.

Al mismo tiempo se notifica para conocimiento de los alumnos que no tengan su domicilio en Felanitx, que ha sido abierta una Residencia dirigida por los PP. Teatinos a precios económicos.

Para informes e inscripciones: Ayuntamiento de Felanitx, y el Secretario del Patronato, diputación Provincial de 10 a 13 de la mañana.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

+ Don Juan Trián Barceló

Médico

que falleció cristianamente el día 19 de los corrientes, a la edad de 62 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su desconsolada esposa doña Paquita Fages, hijos Miguel y Pepita, madre política doña María Trián, hermana política, sobrinos, primos y demás familia, al recordar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que se celebrará mañana, miércoles, día 25, en la Iglesia de la Merced, a las 11 horas, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

No se invita particularmente.

En el nombre de Nuestro Sr. Obispo de esta Diócesis, se le dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

+ Don Miguel Roig Rullán

que falleció ayer a la edad de 62 años, repentinamente, en Artá, habiendo recibido los Auxilios Espirituales

E. P. D.

Su afligida esposa doña M. Morey, su hijo don Guillermo, su hija política doña Catalina, hermana del difunto doña Antonia, hermanos políticos don Miguel y doña Ana y demás familiares, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan asistan al entierro que tendrá lugar en el día de hoy a las 8 de la noche y a los funerales en la Parroquia a las 9 horas y en el Convento de los Padres Franciscanos a las 11, por todo lo cual les quedarán sumamente agradecidos.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Gral. Aranda, 58, Artá.

PRIMER ANIVERSARIO

del fallecimiento de

+ D. JOSE AGUILO CORTES

Ocurrido el día 25 de Octubre de 1949

E. P. D.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amistades, asistan a las misas que en sufragio de su alma se dirán el día 25, a las ocho, ocho y media y nueve, en la Iglesia de la Merced.

No se invita particularmente.

VISITE IBIZA

Disfrutará su eterna primavera

y podrá admirar: su Museo Arqueológico, el más importante del mundo en su clase, sus necrópolis pública con sus 3.000 hipogeos, las murallas mejor conservadas de España, sus aimadas suñinas, sus mosas playas y se delitará con sus cantos y sus danzas. Hospédese en el

HOTEL IBIZA

(antes Gran Hotel)

El Hotel más confortable en la Isla más bella. 80 habitaciones; 25 cuartos de baño; Cocina de 1er. orden; Pensión completa a 65, 70 y 75 ptas. Comunicaciones marítimas con Ibiza:

DESDE PALMA DE MALLORCA
Salida los lunes a las 12 y los viernes a las 10. Regreso los miércoles y domingos a las 9.

DESDE BARCELONA
Salida los miércoles a las 19. Regreso los jueves a las 19.

DESDE VALENCIA
Salida los martes a las 20 horas. Regreso los lunes a las 22 horas.

DESDE ALICANTE
Salida los sábados a las 20 horas. Regreso los viernes a las 21 horas.

IBIZA ES UNA ESTACION INVERNAL MARAVILLOSA

Stalin deseaba el éxito de la Corea roja

A POCO se van limitando los partes sobre acciones bélicas que pueden llamarse — en Corea del Norte. Ocupado totalmente Pyongyang, rebasando con rapidez hacia Anju, las fuerzas se encuentran distantes ya, sólo, 32 kms. de la frontera sobre Sinuiju y el río Yalu, que sirve de delimitación con la gran Manchuria. La aviación rompe las últimas resistencias sobre la costa occidental de Corea, en pro de este avance, mientras que en la oriental, los destacamentos de Hamhung, el más importante centro industrial norcoreano de hierro y acero, petróleo, explosivos y diversos minerales.



El orden militar se ha conseguido la mejor conjunción de elementos combatientes, políticamente difícil será conseguir, en unánimidad en los criterios. Y ello porque Syngman Rhee, de la Corea del Sur, esperará asumir, con su gobierno, la administración de la Corea del Norte, conquistada. El anuncio dado por el envío de administradores civiles, por el Presidente coreano, a buen seguro que ha de ser repudiado por la máxima autoridad que las Naciones Unidas poseen en la península. Porque, ya que en nombre de la ONU sus fuerzas penetraron en el norte, la decisión a adoptar, ahora, es que sean precisamente las N. U. las que con su mando unificado ostenten la administración de la Corea conquistada. Syngman Rhee debe saber, es claro, que su actitud, si acaso fuera negativa y contraproducente para su país, que en bandos se la han servido los norteamericanos, aunque estos con un más o menos fuerte ejército regular surcoreano. Mientras tanto, sigue en Lake Success dando marcha a su Mye Lie, abandonando el Secretariado por deseo de la le apoyo con más eficacia; los consejeros políticos de la nueva y descarada ayuda de los comunistas de las fuerzas del Vietnam. La creación por cada nación de un acto que actuarán en nombre de las Naciones Unidas, en caso de que todavía no llega a su preocupación. Confía en algo momento se oculta al mundo, como baza no despreciable para la U. R. S. S.

Que tras los éxitos conseguidos en Corea, se haya alguien que Rusia no tenía relación alguna con los norcoreanos se justificaba el desastre de los peninsulares rojos — del Norte no le interesase dentro del cuadro de naciones bajo su hegemonía. Por tanto no está de más recordar el programa de Stalin al jefe del gobierno norcoreano, Kim Yi, en el momento del segundo aniversario del establecimiento de relaciones diplomáticas entre la República del Pueblo de Corea y la U. R. S. S. Deseo al pueblo coreano de defender heroicamente la independencia de su país. Este éxito de su esfuerzo para la consecución de una Corea unificada, democrática y unificada. Firmado: José Stalin.

Este mismo "contacto" entre ambos jefes, nos habla la respuesta de Stalin en los términos de "cálida gratitud por la amistad prestada por la Unión Soviética", por la "asistencia prestada del acuerdo firmado por los dos países y del "apoyo de la Unión Soviética a Corea, a la cabeza de todos los pueblos del mundo de la Corea roja, estaba, pues — abundando en estos otros que ya dimos a juicio público — deseado fervientemente. Su derrota debe traer, para el futuro, la atención del mundo, ya que de Rusia no es posible esperar olvido.

DOS SANTOS

CRONICA DE SUCCESOS

Necrológica
En la villa de Artá falleció ayer repentinamente recibiendo los Auxilios Espirituales de la Religión don Miguel Ruiz Ruilán.

El finado persona que consiguió captarse la simpatía de cuantos se honraron con su amistad contaba la edad de sesenta y dos años.
A su afligida familia en especial a su esposa doña María Ferrer, e hijo Guillermo, enviamos la expresión de nuestra mayor condolencia.

Onomástico
Hoy, festividad del Arcángel San Rafael, celebran su fiesta onomástica el Coronel de Infantería retirado señor Lacy Gual; el jefe de Administración del Cuerpo de Telegrafos señor Pomar Fuster, el Presidente Honorario de Ferrocarriles de Mallorca señor Blanes Tolosa; los Diputados provinciales señores Felu Blanes y Villalonga Blanes.

El Comandante militar de Marina señor Romero Conde; los doctores señores Lacy Sureda y Vanel Grimau; el Farmacéutico señor Llobera Vicens; el Vicepresidente de la Federación Balear de Natación Sr. Cecilio Blanes el Rdo. Padre Fayos, S. J.; el comerciante señor Segura Menéndez; el Corredor de Comercio señor Pomar; el Agente Comercial señor Colomina Llobera; el Practicante de Farmacia señor Bordoy; el Presidente de la Federación Balear de Fútbol señor Obrador Bestard; el funcionario de Ferrocarriles señor Blanes Nouvilas; el de la Maestranza Aérea señor Oliver Vert, los empleados del Ayuntamiento señores Jaume, Balaguer Frau, Redaú Oliver, Verger y Clar, el Redactor de "Correo de Mallorca" señor Caldentey, el de "La Almudaina" señor Ramis Fogores y el Maestro de Talleres de BALEARES señor Ramis Nadal.

Boda
En Valencia y en la Basílica de Nuestra Señora de los Desamparados, contrajeron matrimonio días pasados don Antonio Juan Pastor, Licenciado en Ciencias Químicas hijo del doctor don José Juan Sansó y de doña María Josefa Pastor de Cartagena, con la señorita María de los Desamparados Carrasco Herrero de distinguida familia de Valencia.

Bendijo la unión el ilmo. dean de la S. I. C. doctor don Pedro Tomás Montañana, quien enhorvizo a la selecta concurrencia, con una sentida plática.

Durante la ceremonia cantó una magnífica plegaria a la Virgen nuestro paisano el baritone Francisco Bosch.
Fueron apadrinados por doña María Josefa Pastor de Cartagena de Juan, madre del novio y don Alfredo Carrasco Marín, padre de la novia. Firmaron el acta como testigos don Manuel Cánovas, ingeniero; Manuel Loran y de la Rada, termin Rodríguez de Iruel, Miguel Herrero, Salvador Montón Cervera, Manuel Compañer Aliaga, leodisio Carbonell Noell, por la contrayente y por el novio, sus hermanos Rafael y José Juan Pastor, el Barón de Almolda, el Barón de Antillon, Mariano Girón Busutil y Juan Bautista Aloy.
La novia lucía elegante traje de raso natural y velo tul ilusión que realzaba su natural belleza,

los asistentes fueron obsequiados con un almuerzo en la terraza de la Exposición donde se prolongó la fiesta algunas horas.

Los recién casados salieron en viaje para visitar Andalucía, y diversas capitales regresando luego a Palma donde fijarán su residencia.

MUDANZAS
CASA ROJALS
Siete esquinas, 2 Teléfono 2227

Natalicios
Con entera felicidad ha dado a luz una hermosa niña a la que le será impuesto el nombre de Leonorcita, doña Catalina Vich Mandilego, esposa de nuestro compañero el linotipista de BALEARES José Alemany Rosello.
Reciban los felices padres nuestra sincera felicitación por el nacimiento de su primogénita.

Con toda felicidad ha dado a luz a un hermoso niño, segundo de sus hijos, la esposa de nuestro buen amigo don Miguel Lopez Gallardo, cajero de "Astilleros de Palma S. A.", de soltera Carmen Manresa.
Felicitamos a los padres de la criatura a la que deseamos una larga y feliz existencia.

Bautizo
En la S. I. C. B. y de manos del Rdo. don Francisco Vaicenas, beneficiado de la misma, recibió las aguas bautismales impontendosele el nombre de Miguel Angel, el segundo hijo de los esposos don Francisco Monge y doña María Canellas.
Apadrinaron al nuevo cristiano, la señorita Margarita Bestard y don Blas San José, representado este, por don Miguel Serra.

Viajeros
Ayer salió en avión de paso para Barcelona donde se unirá a la peregrinación que organiza la Cofradería de Nuestra Señora de Montserrat a Roma con motivo del Jubileo del Año Santo, nuestro estimado camarada de Administración don Francisco Adrover Ferrer.
Le deseamos un feliz viaje.

En el avión de la "Iberia" han marchado para Madrid los Marqueses de Menas Albas.

Procedente de Madrid llegó ayer en avión la Delegada de Elizabeth Arden que viene a dar un curso de Belleza, en esta capital.

Fue a esperarle la concesionaria de dicha Casa doña Rita Carrascosa.

Regresó de su viaje a Madrid el ilmo. señor Jefe de Estado Mayor de la Zona Aérea de Baleares, Coronel don José Galán Guerra.

Llegó procedente de Barcelona, el Secretario Técnico de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, D. Magín Vinielles Trepal.

BARTOLOME ABAD SEGUROS
M. Fuensanta 2. - Tel. 387

Lea "Balears"

EL VICARIO DE CRISTO VA A DEFINIR el DOGMA DE LA ASUNCION DE LA VIRGEN
ESTA TARDE EN LA CATEDRAL CONTINUACION DEL SOLEMNE OCTAVARIO.
CONFERENCIA DEL M. I. Sr. Dtr. GARCIAS PALOU, CANONIGO, A LAS 7.15.

Audiencia Publica
POR NO CONTAR UNO, DOS, TRES... o, un viaje de aventuras

(Causa por hurto)

Trabajaba Miguel, joven de estilo algo revoltoso, como gañán en la casa de Ramón, y aprovechando un día la ausencia del amo, de la despensa se llevó más de cuarenta kilos de sobrasada, valgrada en 1.800 pesetas, vendiendo la mayor parte a su amigo Jorge, quien supuso que el embutido era de procedencia legal. Pero eso tan solo fue el principio de las peripecias. Luego, tres o cuatro meses después, vino lo del viaje, que es lo bueno. Jorge, cuya conducta había sido siempre perfecta, antes de dejarse embargar debió contar hasta cien; uno, dos, tres, cuatro, cinco etc, buena norma que se recomienda a cualquier persona antes de tomar determinaciones trascendentales. Si tal cosa hubiera hecho Jorge se habría evitado serios disgustos, y quizás también el tener que sentarse ayer en el banco fatidico.

El diálogo debió ser así, poco más o menos:
—¿Te acuerdas Jorge de aquel negocio de sobrasada que hicimos?
—Claro que me acuerdo Miguel. Por cierto que poco gané, pues te pagué la sobrasada a un precio superior al de tasa.
—Tampoco yo me hice rico, y es por este motivo que hoy quiero proponerte algo serio de verdad. Mira, con el estraperlo pequeño nada hay que hacer. ¿De que te sirve dedicarte al "compro y vendo" más o menos intervinido?
—Lo cierto es que con tal negocio pocos trajes, puede uno estrenar, y a la que te metes un tanto en dispendio te quedas más seco que un higo.
—Pues mira, Jorge, lo que haremos es, pero...
—Bien bien, ¿que haremos?, dímelo ya...
—Irnos en busca de aventuras grandes.
—¿A donde?
—Por de pronto a Barcelona. Luego donde el destino nos llave.

—Y no nos pasara algo malo?
—No digas tonterías, hombre, con lo valientes que somos...
Y Jorge, sin contar como ya dijimos uno, dos, tres, cuatro, cinco, etc., se metió con Miguel en el barco y alla que se van los dos.

¿Que hicieron en Barcelona los jóvenes "aventureros"? Seguramente lo que casi todos los malloquines que llegan a la ciudad andal, asistir a diversiones, lecturas, toros, y algún que otro asomo de nariz en "Barcelona de Noche" o en "El Molino" del Parnalejo.

De eso, no obstante, poco se sabe y poco hemos podido averiguar. Se perdió la pista de Jorge y Miguel, y ya nada se supo de ellos hasta que por menores indocumentados fueron detenidos en una pequeña población catalana, cerca de la frontera francesa.

Fue entonces cuando Miguel confeso a la policía que las sobrasadas que vendió a su amigo, las había sustraído de la despensa de su amo.

El señor Fiscal, considerando robo el delito cometido por Miguel, con la agravante de abuso de confianza, pidió la pena de 4 años, 9 meses y 11 días de prisión menor. Para Jorge, estimándole encubridor de Miguel, pidió una multa de mil pesetas.

La defensa de Miguel, a cargo del letrado señor Serra, no aceptó el castigo solicitado por el representante del Ministerio Fiscal, alegando la carencia de pruebas que pudieran calificar el hecho como robo, por lo que pidió se impusiera a su patrocinado un castigo equivalente al de hurto, o sean 4 meses y un día de arresto mayor.

En cuanto al joven Jorge, su defensor señor Bennasar nece que este fuera encubridor de Miguel por el hecho de haberle comprado las sobrasadas, supuesto creía eran de legitima procedencia. Lo del viaje de aventuras tampoco tenía que ver con el hurto, por todo lo cual pidió la absolución.

Otra vez, Jorge, cuenta uno, dos, tres etc., hasta cien.

Q. C.

FINCAS HIPOTECAS ALZINA
JAIMES 32 TEL 4147
TRASPASOS ANUNCIOS

Hasta los 14 años deben asistir los niños a la Escuela Primaria. No cumplir esta obligación supone, desobedecer a la Ley; traicioner a la conciencia, engañar a los hijos.

a "Balears"

ALZINA
Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Ley de venta de artículos de segunda mano, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

PERSIANAS, puertas, ventanas; gran liquidación de existencias. Carpintería Mestre. Santiago Rusiñol, 33. Teléfono 3418. (14)

RELOJES suizos garantizados a 175 pesetas. Relojería Miró. San Miguel, 129. (11)

DIABETICOS: Pan "Gluten". Gran ocasión. Colón, 14, 1.ª (10)

ABRIGO "petit gris" sin estrenar, vendo. Informes: Teléfono 2406. (10)

ANTEON se vend barato, imitación piedra caliza. A. Luis Salvador, 172 Palma. (12)

GABARDINAS de calidad. ¿Dónde? En Camisería Ferrer San Miguel 5. (10)

VENDO fabrica de leña. Informes: C. Rica, 75. La Puebla. (10)

VENDO máquina tricostada, 12x60. Razón: calle Soledad, 20, 3.ª izda. 12 a 2. (14)

Anuncios Economicos

10 palabras: 4'50. Cadz palabra mas: 0'40

OCASION: Novelas usadas, artículos papelería, liquido por cese negocio. Blanquerna, 51, 3.ª, 3.ª (13)

VENDO magnifica radio 6 lámparas, todo moderno, 1.200 pesetas. Ganga, Herrería, 48. Pensión, (13)

SE VENDE o se alquila espacioso local propio para garage o industria con casa vivienda. Informes: Miguel Marqués, 45, 1.ª derecha. (21)

VENDO Radio moderno 5 lámparas 2 ondas todo el mundo, 1.100 pesetas, Calle Dragón, 7. Pensión. (Frente Seminario). (18)

CARPINTEROS. Vendo cepilladora facilidades pago. Ganga, 25. Ago. Sindicato, (40)

TRABAJO
SE OFRECE hombre para criado, sabiendo sus obligaciones. Buenas referencias. Razón, Berard, 11, 2.ª. (14)

HUESPEDES
FAMILIA castellana admilitaria caballero pensión. Heroes Manacor, 38, 2.ª, 1.ª (10)
No menos de 40 mil personas leen diariamente estos anuncios clasificados.

ALQUILERES
ALQUILO primer piso amueblado, Bosque, 10, Son Armas, arage, jardín, Informes: Calle Armadams, 26. (14)

FAMILIA extranjera, desea alquilar chalet por una larga temporada, preferible amueblado, con jardín, cerca del mar, urge. Informes: Residencia Miramar, Calle Furió, 27. (23)

BUENA comisión ofrezco a persona relacionada con propietarios o contratistas. Escribir a: J. M. en esta Administración. (16)

PASTELEROS, Contiteiros, fabricantes de rosarios dulces!! Adquirid para la elaboración de los mismos rosquillas especiales que entran 450 en kilo. Clase buena. Pedidos: Teléfono 11-63, Iglesias, Paz, 33. Palma. (29)

TRASPASOS
FOR NO PODERLO atender traspasase hotel inmejorables condiciones, informes: Hotel Sant Jordi Felanitx. (12)

SE TRASPASA tienda comestibles sitio céntrico, buena clientela. Más de 300 cartillas. Informes: Formentor, 5, 1.ª, 2.ª Inca. (18)

COMPRAS
JOYAS antiguas, pago todo su valor. San Miguel, 73 entl. (10)

COMPRO muebles y objetos usados, San Jaime, 47. (10)

COMPRARIA envases de 50 a 200 litros, Informes: Gaspar Aguillo, Calle Montaña 32 y 34. La Puebla. (17)

MAQUINARIA
MOTOR Diesel Petter semidiesel, ranque en frío disponibles 6, 10, 15, 21 HP. Informes: Aleñar, S. Jaime, 27. Tel. 99. (20)

VENDO motor Crosley, 40 caballos, gas pobre. Informes: General Concas, 1, Santa Margarita. (13)

AUTOMOVILES
COMPRARIA coche de 8 a 10 HP., preterible Ford. Teléfono 2406. (11)

VENDO motor "Buik" con documentación y "Ford potada" ambo recién ajustados, razón Bar Comercial. (14)

COMPRARIA moto pequeña a plazos, 1.500 entrada y 600'00 pesetas mensuales. Razón esta Administración. (14)

PERDIDAS
EXTRAVIADA funda silla cretona. Gratificaré devolución, 25 ptas. Calle Mar, Bodega Marina. (12)

ENSEÑANZAS
PREPARACION para radiotelegrafistas radioaficionados de, alfabeto Morse, Cursos especiales de radiogoniometría. Academia Radiofon. Siete Esquinas, 16. (15)

INGLES, Profesor especializado. Clases individuales y colectivas. Apartado Correos 267. Teléfono 4252 (12)

Peregrinos del S. E. U. en las calles romanas

(Viene de la sexta pág.)
que trae un acordeón pero es pianista virtuoso y, con provecho, estudia de armonía y composición, ha tocado y cantado hasta cansarse. Y el jetero navarro aragones, un niño rubio, ha va-

ciado los pulmones a grito pelado. Y el asturiano movedizo ha en-sordecido al barrio golpeando con vasos, botellas, cucharillas y pe-roles, una vaqueira indescriptible. Allí, en fin, se han recontado cada noche las impresiones y se han sometido a examen de unos y otros los pequeños tesoros o recuerdos de Roma en que se han ido las pocas, riquísimas liras de cada cual: no muchas más de lo que suele ser la propina familiar para los días de las fiestas.

Grandes negocios de los militares norteamericanos

(Viene de la sexta pág.)
todo el sueldo.

Giro caso alocacionador es el del teniente Frederick Pitt, de Tuscaloosa (Estados Unidos). El teniente Pitt era el administrador de un sanatorio para paisanos, establecido cerca de Bonn. Ya se habían recibido quejas en el alto mando de que la alimentación dejaba mucho que desear, pero las investigaciones hechas por el Estado Mayor nunca daban resultado. En efecto, Pitt tenía siempre quien le avisaba de las investigaciones, de modo que el día que el oficial inspector se presentaba en el sanatorio, los enfermos tomaban una comida magnífica. Pero Pitt ha caído en la trampa, y ha sido condenado por robo de 400.000 dólares a la pena de 12 años de prisión y degradación.

Todo ha estado en casa y, por unos días (unos cuantos españoles de Roma hemos tenido esa casa: como quien va invitado a las fiestas del pueblo. Y en la casa, apenas era posible llegar a rumiarse cada tarde los episodios de la jornada: basílicas, catacumbas, ruinas, palacios, museos, gentes de por la calle, tiendas, muchachas cosas que se van metiendo en el caso para después, para devanarlas y ponerlas en limpio cuando se pueda porque ahora estamos todos en pleno laboreo de cosecha.

Peró, en esa variedad, siempre un esquema, un esqueleto de costumbre: la misa y comunión de la mañana, la comida, la hora de arriar bandera, la cena, la oración, como en casa. Y ha sido este tener casa o conservar el esquema habitual de la casa, lo que se ha hecho que la centuria del SEU diese — entre las muchas y bien nutridas peregrinaciones españolas — el tono de mayor intensidad española del Año Santo. Tanto que, al marcharse ellos — "no vamos a saber qué haceranos" — va a parecer que nosotros, los que quedamos, salimos otra vez al extranjero.

DIONISIO RIDRUEJO

Coplas sin malicia

PROBLEMAS DE PAGESIA

En mis coplas y comedias gusto poner al día problemas de pagesia, que la ciudad conocia, no sé porque causa, a medias. Los pageses tienen fama de ser muy desconfiados, y el coplero, que los ama, en honor suyo proclama que son desinteresados. Por qué esa fama, por qué? Porque quiere estar seguro y si un día os presta un duro por sacaros de un apuro, os exige un pagaré? Si, pero yo también sé que si un cerdo le compráis sin conocerlo, os llevaréis el cerdo, y se lo pagaréis cuando por pagarlo os dé. —Y si no cobra qué pasa...? Que jura no reincidir. Pero, pasad por su casa y si queréis conseguir algo, superad la tasa, y toda su hacienda en masa os hará, sin discutir.

MINGO REVULLCO

LEYES SOCIALES DE MEDINA Y MARAÑÓN

El 1.º de diciembre aparecerá la Edición 1950 con la última palabra en legislación y jurisprudencia, redactada por las prestigiosas firmas siguientes: D. José Castán Jobernas, don León Martín-Granizo, don Eugenio Pérez Botija, don Juan Menéndez Pidal y don Mariano Gonzalez-Rothvoss. Precede de la obra encuadernada en piel con su estuche, 200 pesetas. Solicite prospecto de esta obra con toda clase de detalles, al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados 6 y 23. Madrid.

FRONTON BALEAR

Hoy marste. Tarde a las 6: Elordi y Mendive contra Hernández y Mandiola. Esteva y Enrique contra Bereciartua y Elola. Noche 10'15: Mintegui y Goitia contra Egaña y Ormaechea. Ugarte y Carmelo contra Juan y Belaustegui. Mayol y Ortuolo contra Torres y Azpiri. El Trio 5-4-8 se pagó a 427 pts. Mañana miércoles primer partido Trofeo Sánchez Romate. ¡Acuda al Frontón, confortable local y ENTRADA GRATIS!



Jaime Salamanca
Hojalatería y Lampistería
Participa a su distinguida clientela haber trasladado su taller de la calle de Veri, 18 (esquina Plaza Rosario) a la calle Beata Catalina, 1 (Frente Cuartel del Carmen)

Máquinas de escribir por 135 ptas.!!
Nuevo sistema de máquinas de escribir, barata, útil, perfecta. Características: Tipos de impresión metálicos, signos y numeración, cinta especial, carro que admite papel 25 centímetros ancho, cambio automático letras a signos, escritura clara, fácil manejo. Velocidad, 25 palabras minuto. Desde primer momento puede usarla incluso un niño, sin necesidad de aprendizaje, leyendo instrucción acompañamos envios. Pida la HOGAR último modelo y escriba sus cartas con la máquina más ingeniosa y barata. Patente invención, 177084. Indicada particularmente, pequeños comerciantes. Sin rival en su precio y utilidad. Servimos a reembolso de su precio más embalaje, contra talon-orden envío. Pedidos: Jenaro Calatayud. — Calpe (Alicante)

Franco regresa a Canarias

por Joaquín Arrarás

Santa Cruz de Tenerife 23. —Franco, ya en el automóvil a punto de partir hacia el aeródromo de Gando, en Las Palmas, se dirigió a un ayudante y le indicó: "Dígame a mi esposa que voy a dar una vuelta por ahí". Eran las dos de la tarde del día 18 de junio de 1936.

Franco ha dado la vuelta y se encuentra otra vez en Canarias. Entre la partida y el regreso han transcurrido 14 años. ¡Y qué regreso el suyo, Santo Dios!!

A las diez de la mañana, desde el avión que nos traía de Villa Cisneros, hemos divisado la escuadra rumbo a Santa Cruz de Tenerife. Tres cruceros en fila y seis destructores. Tres a cada lado, avanzaban en majestuosa formación dejando una estela rutilante en un mar de seda. Es difícil expresar la ansiedad con que esperaba a Franco la población de toda la isla de Tenerife. El Alcalde me aseguró que no había dormido nadie la noche última en la ciudad ni en el resto de la isla, pues estaba a la espera de esta hora que marca el instante cumbre de una realidad, no por dilatada menos segura.

Desde que Franco ha traído los umbrales de Canarias que ha hecho brotar en su rostro la emoción que aparentaba, su corazón floraba. Era

el retorno tan anhelado a la casa salariega después de un incansable esfuerzo prolongado 14 años, durante los cuales luchó con las más fieras tormentas en los mares de dentro y fuera.

Al General García Escamez le dijo al entrar en el edificio: "Tengo deseos de ver mi despacho."

—"Lo encontrará, mi General, tal y como lo dejó"—repuso García Escamez.

Pocos momentos después penetraba yo en aquella estancia con quien más íntima y directamente convivió con Franco los días previosores al Azamiento. Me refiero al entonces Fiscal Jurídico-Militar, Martínez Fusé. Sentía mucha curiosidad por visitar estas habitaciones y su despacho de Las Palmas.

"Cada vez que penetro aquí, me dice Martínez Fusé, veo al General en aquellos momentos decisivos. Franco, toda su vida esclavo de la disciplina militar, sentía una aversión natural que no un espíritu fomentado en el rígido egotismo castrense al romper normas siempre respetadas. Hasta el último momento tocó aquel forcejeo íntimo fué reflejo exacto de la nobleza de un alma. Los hechos acababan por imponerse sobre las últimas vacilaciones. No quedaba ningún motivo para dudar. Había que defender a Es-

paña contra los enemigos del interior y del exterior como lo previene la ley constitutiva del Ejército.

La apoteosis vivida hay en Santa Cruz atestigua que Franco eligió el camino verdadero. El pueblo de Tenerife le ha acogido no solo como al Jefe de la Nación sino también con un afecto entrañable y familiar reservado en el fondo del corazón para el hijo triunfador después de arrostrar las más áridas empresas, la primera de las cuales fué la liberación de un enemigo cuyo poder latido tiraba ahora medio mundo.

Canarias esperaba a Franco. La espera ha sido larga y la impaciencia se ha trocado en satisfacción y gratitud propias de un pueblo supersensible, como es el canario. El Jefe del Estado se propone visitar las siete islas. Del Ocho madrileño y de las desoladas esteparias del Sahara, hemos pasado a la tierra de la exuberancia vegetal en eterna primavera. Yo, que me precio de conocer toda la Península, ignoraba para mí la acgracia las Islas Afortunadas, y afirmo que todo peninsular con ambiciones turísticas, debe considerarse un desheredado de los dioses mientras no se reconcilie con la luz y la belleza de estas provincias españolimasas.

Quedan 30.000 niños judíos en Europa

(Viene de la sexta pág.)

"Aliya" es una organización israelita establecida hace ya cerca de veinte años con la misión de rescatar los muchachos judíos de la persecución nazi trayéndolos a Palestina. La tarea de la organización con los muchachos, después de haberlos rescatado, para educarlos y hacerlos capaces de llegar a ser miembros de una comunidad israelita saludable y constructiva. Con la extensión del dominio alemán sobre muchos países europeos, durante la guerra y con el éxodo gigantesco de israelitas por todo el mundo una vez terminada aquella, la organización "Aliya" ensanchó sus actividades sobre cerca de cincuenta mil muchachos judíos procedentes de 57 países.

Los varios países del Este europeo no tienen una política uniforme ni fija con respecto a la emigración judía a Israel. Mientras que, prácticamente, a ningún judío le es permitido abandonar la Rusia soviética, Bulgaria ha adoptado una política contraria concediendo liberalmente permiso de salida a todos los judíos de seosos de emigrar a Israel. Checoslovaquia ha permitido también a numerosos israelitas abandonar el territorio checoslovaco para ir a reunirse con sus hermanos a su reciente hogar. Rumania y Polonia, hasta ahora muy estrictas y rigurosas en su política de emigración, se muestran cada vez más tolerantes. No ocurre lo propio en Hungría, donde la estrecha y represiva política judía sigue siendo tan rigurosa como lo fué siempre desde que el poder cayó en las manos comunistas.

Como las comunidades judías de Bulgaria, Checoslovaquia y Polonia fueron virtualmente liquidadas, primero por la guerra y luego por la emigración en masa a Israel e los supervivientes, la situación de los varios centenares de muchachos judíos que aún quedan en estos países, es completamente desamparada. Alrededor de un centenar de huérfanos llegaron recientemente a Tel-Aviv procedentes de Polonia, pero otros muchos están todavía esperando la oportunidad de poder aravesar la cortina de hierro y escapar a Israel. Durante los pasados tres meses, unos dos mil muchachos llegaron procedentes de Rumania, pero allí quedan aún varios cientos de huérfanos cuyos parientes se apinan frecuentemente en las oficinas de la "Aliya", en Jerusalén, con objeto de apresurar su repatriación y salvarlos de la catástrofe, que a juicio de los israelitas, amenaza de nuevo a los restos dispersos e indefensos de sus comunidades europeas.

Efe-United Press

Termina la retirada...

(Viene de la rimera pág.)

der de los leales, para no poner en grave peligro a los dos batallones y medio de la guarnición. Hubiera sido necesario toda una división, además de artillería, para defender debidamente Langson, manifiesta.

En el Cuartel general declaran esta noche que las unidades evacuadas de Langson — de donde salieron el miércoles — han llegado a nuevas posiciones sin haber sufrido baja alguna.—Efe.

"MALLORCA DEPORTIVA" cumplió 7 años

El domingo celebró nuestro colega "Mallorca Deportiva" el VII aniversario de su fundación. Con tal motivo se celebró un almuerzo en el "Riscal" con asistencia del Delegado de Educación Popular, don Francisco Soriano, que presidió; el Presidente de la Asociación de la Prensa de Baleares, don Antonio Sabater-Mat; representantes de todos los directores de los diarios y revistas locales, funcionarios de Educación Popular, críticos deportivos; el Administrador de BALEARES camarada Adrover y todo el personal de los talleres de nuestro periódico, donde se edita la revista.

Por nuestro Subdirector y Director de "Mallorca Deportiva", camarada Feijoo, fue entregado un pergamino a Sebastián Alzamora, tras pronunciar unas palabras de elogio, a las que contestó el homenajado. Después hicieron uso de la palabra el editor de "Mallorca Deportiva", don Bernardino Seguí Garriga, para pedir que nuestro Ayuntamiento dedique dos de sus modernas calles a los grandes periodistas fallecidos don José Tous Ferrer y don José María Tuos y Marot. Prometió que "Mallorca Deportiva" costearía las correspondientes lápidas.

Tras hacer uso de la palabra los críticos "Avespa" y "Lout", habla brevemente, para agradecer la iniciativa del señor Seguí, el Presidente de la Asociación de la Prensa y don José Tous Lladó. Finalmente lanzó su brindis el Delegado de Educación Popular que tuvo frases de aliento para cuantos laboran en la Revista. D. Bernardino Seguí Morey agradeció las numerosas adhesiones al acto que se recibieron, entre las cuales figuraban las de nuestros entrañables compañeros de Redacción: camaradas Jiménez, Vidal, Dos Santos y Brondo.

Truman igual...

(Viene de la rimera pág.)

varias ocasiones por rla organización mundial. El Ministro de Asuntos Exteriores soviético afirmó que su país es el campeón de la paz, que cree en la posibilidad de la coexistencia del capitalismo y del comunismo y que desea comerciar con Occidente aunque nada necesita de él, a pesar de cuanto manifestáse en contra de la URSS.

No hay ninguna persona honrada en el mundo que pueda creer los cuentos de las aspiraciones guerreras de Moscú. "La moción rusa condena la propaganda bélica que se lleva a cabo en cierto número de países, y pide que los gobiernos la prohiban y exigen responsabilidades a sus autores.—Efe.

¿QUIEN TENDRA ESA MALA SUERTE?

Lake Success 23. — Hoy se reúnen de nuevo los miembros permanentes del Consejo de Seguridad para tratar de la elección de nuevo Secretario General de la ONU, por invitación del ruso Malik, que puso el veto al secretario saliente Tryve Lie, y que se espera proponga al mejicano Padilla Nervo o a los indios Rau o Mudalar, candidatos todos ellos a los que — se cree — resultará difícil que se opongan los Estados Unidos, quienes por otra parte y lo mismo que las demás potencias occidentales, apoyan firmemente a Trygve Lie. Los "grandes" deberán informar el miércoles al pleno del Consejo sobre el resultado de sus deliberaciones.—Efe.

Arrollador avance yanqui

(Viene de la primera pág.)

Arthur no se cree que pasen de 31.000 efectivos del ejército regular rojo.

La brigada británica que partió de Pyongyang ha atacado hoy a un millar de coreanos y les ha hecho por lo menos, quinientas bajas sin sufrir ellas mas que muy pocas pérdidas. Las actividades de los guerrilleros no solo acusan gran molestia a las fuerzas de las Naciones Unidas, sino que pueden retrasar notablemente su avance, porque el mando se ve obligado a retirarse del frente tropas para dedicarlas a la persecución de los rojos refugiados en los montes de la retaguardia. Se señala en particular la existencia de unos siete mil en el triángulo montañoso comprendido entre Awachen, Kumseng y Kongsang, a las de 160 kms. al sur de Pyongyang, pero no ha tenido confirmación la especie de que esos guerrilleros se habían lanzado a un importante ataque.—Efe.

ESTANCIA DEL CAJON

(Viene de la primera pág.)
se puso en marcha hacia el campamento de la Cruz donde asistió a los actos en su honor. En la tarde asistió a las fiestas del "Hotel Tesoro" en Insuar ofreció a S. E. y a las once de la noche se celebró un banquete en el que el General Escamez y su esposa acompañados por el Capitán General — como es costumbre en su honor por el General Escamez y su esposa — se retiraron a su estancia en PALABRAS DEL CAJON.

LA RESIDENCIA DE... Mi general, señores generales, señores oficiales y señores de dentro de la familia, los discursos, en la gran mayoría, que nosotros como los obligados cuando el hijo de la familia falta de la casa y esta desentendiéndose del hogar, a extender los brazos por los familiares.

Hace catorce años, cuando muy bien vuestra generalidad montamos el vuelo de las alas, después de haber sido el Movimiento Nacional en línea, para llevar a cabo gran reconquista española que el sol luce sobre los libros de preocupaciones del horizonte, no podemos darnos de aquellos días en las Instituciones militares, cerradas por la República y do y manteniendo las enseñanzas de la Patria.

Era en aquellos días cuando nos llegaban las noticias de un gobierno que nos anunciaba la proximidad del movimiento revolucionario en que estaban señaladas las casas de los Estados y designados los criminales que habían de eliminarlos.

Este era el ambiente que nos rodeaba en el año 1936, cuando tome posesión del mando del archipiélago. Pero aquí estaba la lealtad arrolladora en los teles, el cariño, la unión, el amor de los oficiales que se cimenta de todas las obligaciones estrictas del deber se han puesto: el de velar porque nada sucediere; y cuando se daba las carreteras de la patria percibí la sombra del grupo de oficiales que por propia propia me seguían, de su lealtad, de su cariño y de su amor al jefe, me permitieron darle de las asechanzas y maquinaciones criminales, las que ejecutara de esta gran familia militar, espejo de vuestra familia y de vuestra solera de valores.

Le ha tocado a nuestra nación vivir una época difícil en el mundo. Hemos tenido que para rescatar a España, y después de rescatarla a costa de sacrificios con la sangre de nuestros mejores hermanos, los que hemos tenido que enfrentar con la indiferencia, cuando lo era la malicia, incapaz de comprender la grandeza de esta patria, acostumbrados a considerarla una pena decadencia.

Yo, sin embargo, niego a la decadencia de la nación española, y niego porque, como he dicho ya muchas veces en todas las ocasiones de la historia, en todos los momentos del último siglo y medio en que España ha tenido un espíritu de pueblo español ha respondido al espíritu de sus mejores hijos, y han sido siempre los valores de oficiales los que mantuvieron el templo del honor y el patriotismo, y los que encendieron a la nación han salvado a España. (Muchos aplausos).

Por eso podemos asegurar que la crisis no era crisis del pueblo. Era decadencia de la política y de las clases directoras. Cuando Cuba se perdieron los últimos vestigios del imperio español, se perdió el ejército español, se perdieron en Madrid, los que se unieron con la improvisación política, los que decidieron pactar en contra la voluntad de los oficiales, que pedían por boca de su general seguir combatiendo, porque aquello era lo mismo que si España hubiera perdido uno de sus puertos y la nación entera se entregase. La entrega estaba en parte abierta con el espíritu español, que la oficialidad guardaba firme con las más puras enseñanzas de raza. (Grandes aplausos).

Hoy nos hemos asociado al movimiento y lo hemos hecho moviéndonos, pidiendo nuestro puesto al sol, y el mundo nos entenderá y verá reinos porque tenemos cosas que en e mundo escasean: la calidad, extraordinaria de nuestro pueblo, protito a encuadrarse en estas organizaciones castrenses unidas y perfeccionadas.

Lo viril tiene puesto de honor pasan al primer plano los que pasan por reciedumbre dispuestos a perder la vida por un ideal. El valor de España reside en que cuando todo es materia, nosotros nos sentimos espíritu, y cuando todo se descomponen, nosotros nos sentimos unidos. Si mucho le debemos a nuestra gloriosa Cruzada, esta es una cosa más. No reconquistamos la patria propia, próxima a perderse, sino que hemos rescatado de nuestro nombre, España, el honor, el prestigio de España, que seguirá firme y seguro porque es cansa en vuestros pechos y es guardado por vuestras bayonetas. (Grandes aplausos).

MANOLO CARACOL
¿CUANDO?

ELIZABETH ARDEN
LECCIONES DE BELLEZA
Toda mujer desea tener un cutis claro y joven. ¿Sabe Vd. como conseguirlo en forma sencilla y rápida? ELIZABETH ARDEN ha enviado su Delegada personal para que atienda las consultas gratuitas sobre la
ENSEÑANZA DEL TRATAMIENTO EN CASA
La enviada de miss Arden se halla a disposición de las Sras., del 24 al 31 de Octubre, en el Salón de Belleza de Perfumerías Excelsior
Para atamamiento o consulta, pída hora en PERFUMERIAS EXCELSIOR
Cort., 45. Telet. 3247 y Jaime II 64, Telet. 2564

1.ª FILA

Vimos la prueba privada de "Jack el negro". En la sala, muchos amigos "extrínsecos" que a la salida tuvieron que aguantar verdaderos diluvios de gasas.

En otro lugar se dice algo, un avance de la crítica que se hará en su día. Por nuestra parte, digamos que valdría muchos millones de pesetas la difusión mundial que de nuestro paisaje y nuestra luz va a hacer Duvivier con su "film".

Esta semana salen de nuevo de gira por los pueblos de la isla las atracciones de "Olimpia" con la orquesta "Estrellas Negras", constituyendo un espectáculo.

Y en seguida, nuevos números sustituirán a los que terminaron ya su contrato.

Ayer celebró en "Riscal" la semanal elección de los concu-santes de "Buena suerte, amigos!" que se celebrará el jueves en "Trebol".

"Trocajero" ha comenzado con buen pie la temporada. Y, digamos de paso, con una orquesta que es una maravilla.

Rafael Quejías... felicidades!... cantó el sábado en "Tabú" y el domingo en "Ibiza". Por cierto que en este último local obtuvo un éxito grande y hasta se le vio de palique con elementos directivos del Salón...

Maria Frau, tras una brillante actuación en Barcelona, como segunda figura de una Compañía de Revistas, debutó ayer en Valencia, en el "Apdo", donde ha firmado cincuenta funciones. Tras ellas, se la espera en Palma.

Anoche en el Teatro Lírico, con motivo del homenaje a Tranquilino, triunfaron plenamente Fina de Granada y Mignon, en especial ésta que se vio obligada a repetir.

Ambas artistas actuarán hasta el domingo en el "Salón Ibiza", ya que en esa fecha terminan su contrato.

Guía & Espectador

CINES

ACTUALIDADES.— Sesión continua desde las 3: No-Do, imágenes y películas cortas.

ASTORIA.— Desde las 3:45: "Objetivo: Berbería" y "Paula". (Tolerada menores).

AUGUSTA.— Desde las 3:30: "La costilla de Adán" y "La sombra iluminada". (Tolerada mayores).

AVENIDA.— Desde las 3:15: "Objetivo: Berbería" y "Paula". (Tolerada menores).

BALFAR.— Desde las 3:30: "El supersabio" y complementos. (Tolerada menores).

BORN.— Desde las 3:30: "La costilla de Adán" y "La sombra iluminada". (Autorizada mayores).

CAPITOL.— Desde las 3: "Así son ellas" y Complementos. (Tolerada menores).

DORADO.— Desde las 3:30: "La cautivadora" y "Lucha contra el crimen" (2.ª jornada). (Tolerada menores).

FANTASIO.— Desde las 3:30: "Una mujer en la penumbra" y "Poker de Ases". (Autorizada mayores).

HISPANIA.— Desde las 3: "Una canción en la noche" y "La señora Miniver". (Autorizada mayores).

MEIROPOL.— Desde las 3:30: "Agustina de Aragón". (Tolerada menores).

MODERNO.— Desde las 3:30: "Así son ellas" y Complementos. (Tolerada menores).

MODERNO (Santa Catalina).— "Una mujer en la penumbra" y "Poker de Ases". (Autorizada mayores).

ORIENTAL.— Desde las 3:15: "La cautivadora" y "Lucha contra el crimen" (2.ª jornada). (Tolerada menores).

PRINCIPAL.— Desde las 3:30: "El supersabio" y complementos. (Tolerada menores).

PROGRESO.— "El supersabio" y complementos. (Tolerada menores).

PROTECTORA.— Desde las 3:30: "Agustina de Aragón". (Tolerada menores).

RIALTO.— Desde las 4: "Así son ellas" y Complementos. (Tolerada menores).

VICTORIA.— "La cautivadora" y "Lucha contra el crimen". (2.ª jornada). (Tolerada menores).

SALAS DE FIESTAS

TROCAJERO.— Tarde y noche: "Los Pérezoff", las bailarinas María Antonieta y Nuri Fe y orquesta portuense de Domingo Triguero con los cantores Luis Uribe y Antonia Rios.

TILOS.— Tarde y noche: Hermanas Balmes, Miguel Rosselló y "Los Trashumantes".

CASABLANCA.— Tarde y noche: Victoria Rey, Lolita de la Vega, Hermanas Montijo y Luisita Royo.

IBIZA.— Tarde y noche: Lolita Dolores, Linda Vera, Mignon, Hermanas Coide, Fina de Granada, Quinteto Will's orquesta "Musilandia".

OLIMPIA.— Actuación de Angelita Soler, Caobita, Lira Manzanares, Niña de las Palmas, Mediand Guerri y orquestas "Estrellas Negras" y "Brasil".

TREBOL.— Hoy noche, baile con las orquestas "Boleró" y "Trocantes" y sus cantantes Ina Sasi, Miguel Real y Gelabert.

HOY TEATRO REGIONAL EN EL PRINCIPAL

"Sa madona du es maneig" que tanto éxito alcanzó durante sus representaciones en nuestra ciudad, no ha mucho cuando fue estrenada, indudablemente quedará entusiasmada con los que va a obtener en estas cuatro nuevas representaciones que a petición de numeroso público tendrán lugar entre hoy y mañana.

En funciones de 7 y 10 se repone "Sa madona du es maneig" de Pedro Capella (Mingo Revulgo) por la compañía de teatro regional titular de aquel local.

Son muchas las peticiones de localidades que para estas funciones han interesado de la taquilla del Principal. No desaproveche esta magnífica ocasión de admirar esta obra que hasta la fecha y en comparación con las restantes ya ha batió un record de representaciones en el poco tiempo que de su estreno medía.

Es una creación de toda la compañía que a las órdenes de Juari-to Valls ha sabido captar la psicología individual de cada personaje tan magníficamente que en algunas veces nos olvidamos de que estamos presenciando una obra tan natural y verídica nos parece su relación.

HOY SE ESTRENA

"EL ABRAZO DE LA MUERTE" Por fin hoy se estrena en el Lírico, bailar y logro el gran film esperado por las multitudes. "El abrazo de la muerte", interpretado por Burt Lancaster, Yvonne de Carlo y Dan Duryea.

La competencia entre los artistas del cine para convertirse en el más y más odiado de la pantalla viene a ser la misma que existe para llegar a ser el más popular actor o la más destacada heroína.

Esta es la forma como Dan Duryea ha acumulado una pequeña fortuna. Todos los papeles que interpreta dejan al espectador con la misma frase en los labios: "Me alegro que hayas terminado así, granuja". O, "Te lo merecias, por suvergüenza" y miles de este género.

Y esa es la verdad. En lo que a películas se refiere, Dan Duryea siempre acaba dejando frío algún cuerpo o dando con sus huesos en la cárcel.

Fues este mismo Dan Duryea junto con Yvonne de Carlo, helmbosa y fascinadora, y Burt Lancaster pelearían actor interpretan esta maravillosa película que hoy presentarán las pantallas de los cines, más arriba mencionados.

"Tranquilino y Esmeralda" hoy en el Principal de Inca

Hoy se celebra la última actuación de la magnífica compañía de revistas "Tranquilino y Esmeralda" que tan buen éxito ha obtenido en el Lírico de Palma, la dará en el Teatro Principal de Inca.

La Compañía, el miércoles embarca para la península. Es de esperar que "Tranquilino y Esmeralda" renueven sus éxitos palmeños en la ciudad de Inca y desee el Principal.

"JACK, EL NEGRO" EN SESION PRIVADA

Invitados por "Discina" asistimos ayer al pase, en sesión privada, del film de Duvivier "Jack el negro".

El patio de butacas del Palacio Avenida estuvo animadísimo de invitados que elogiaron, sin reservas, el film, rodado en Mallorca casi íntegramente.

Empresarios y distribuidores de la cinta fueron muy felicitados.

UNA DIVERTIDA LECCION DE PSICOLOGIA FEMENINA! El mejor ritmo con XAVIER CUGAT y su orquesta CARMEN MIRANDA JANE POWELL WALLACE BEERY — EN —

Así son ellas

(Tolerada para menores) HOY Y MAÑANA ULTIMOS DIAS EN

Rialto-Moderno-Capitol

◀ JUEVES ▶ UN ROMANCE DE AMOR! UN FILM ESPECTACULAR, PASIONAL, PALPITANTE DE EMOCIONES

MERCADO de LADRONES



(Autorizada para mayores) INTRIGAS, LUCHAS Y AMORES CAPTADOS CON UN REALISMO JAMA'S VISTO

PROXIMAMENTE SE APROXIMA... EL EXITO DE RESONANCIA UNIVERSAL Monsieur Vincent NO ES SOLAMENTE UNA PELICULA SOCIAL, QUE ATRAE Y CONMUEVE A LAS MULTITUDES... ES TAMBIEN Y SOBRE TODA UNA PELICULA DE ACCION

TEATRO PRINCIPAL

Hoy y mañana

Tarde a las 7 y 10:30 noche

¡¡A PETICION GENERAL!!

Reposición de la aplaudida y celebrada obra cómica de

PEDRO CAPELLA (Mingo Revulgo)

SA MADONA DU ES MANEIG

por la compañía de teatro regional "Artis"

La obra de las mil y una carcajadas La única comedia en mallorquin que le hará

llorar...

llorar de risa ininterrumpida

Buffalo Bill en España

Más de 100.000 espectadores visitan el Circo Americano en Zaragoza, en diez días.

Giro periodista que se deja siluetar de cuchillos lanzados por Buffalo Bill con los ojos vendados.

Zaragoza 23.—Uno de los mayores acontecimientos de las fiestas del Pilar de Zaragoza, que ya tocan a su fin, lo está constituyen-

TITOS

DISTINCION

Diariamente tarde y noche

Carmen Valenzuela y Anteañita Jurado

Sigue el éxito de Los Trashumantes

Francis Ramirez y Joaquín Escanellas y Miguel Rosselló

con su ritmo

LIMPIE

SUS MUEBLES CON LUSTRA MUEBLES BI-FLEX

OTROS PRODUCTOS BI-FLEX

- Limpia Metales
- Limpia Plata
- Quita-Manchas
- Cera Pisos y Muebles
- Crema para el Calzado
- Reparador Blanco
- Limpia Crepé
- Insecticidas de D. D. T.

Empleando BI-FLEX usará lo mejor VENTA EN DROGUERIAS, ETC.

ALEMAN, INGLES

Francés, Ruso, Italiano, Portugués, Esperanto, Lalin, Árabe, Griego y otros puede Ud. aprender bien en casa con garantía BELPOST Y LINGUAPHONE de Londres. Pida hoy mismo 1.25 gratis al famoso BELPOST, LAURIA, 98, BARCELONA

Lea "Baleares"

Sábado día 28 Presentación en el

Teatro Principal

de la Compañía de Comedias

Luis B. Arroyo y Rosario de Benito

LA GRACIA DE UN ARGUMENTO FRANCÉS EN UNA PELICULA AMERICANA PRODUCIDA EN ALEMANIA

UNA COMEDIA DIVERTIDA COMO UN VENDAVAL DE CARCAJADAS

CARY GRANT ANN SHERIDAN

La novia era él

DIRECTOR: HOWARD HAWKS

(Autorizada para mayores)

CUANDO ELLAS SE EMPEÑAN SON INUTILES LOS BUENOS PROPOSITOS

SE VISTIO DE MUJER PARA PODER SEGUIR A LA MUJER DE SU VIDA

BORN AUGUSTA

Mañana Estreno

EN INCA • TEATRO PRINCIPAL • HOY UNICO DIA

A las 6 tarde y 10 noche

CON LA COLABORACION DE LOS EXCELENTES ARTISTAS

FINA DE GRANADA Y MIGNON

Nuevos cuadros en la Revista y Tres extraordinarios "sketchs" por Tranquilino

Durosas cuatro pesetas

